

В горкоме ВКП(б)

О расстановке, использовании и бытовом обслуживании инженеров и техников на нашем заводе

В ходе бюро горкома комитета партии обсудило вопрос о расстановке, использовании инженерно-технических кадров на нашем заводе и их бытовом обслуживании.

Доклад по этому вопросу сделал заместитель директора комбината тов. Киселев.

Инженеры и техники Магнитогорского металлургического комбината, — говорят докладчик, — представляют собой большую силу. За годы войны количество инженерно-технических работников на комбинате выросло на 1400 человек. Около 60 проц. всех инженеров и техников, занятых на комбинате, составляют лица со стажем практической работы без специального технического образования.

Многие сделали инженеры и техники Магнитки в дни Отечественной войны. Основные производители новых марок сталей, новых марок проката и ряд других технических новшеств на заводе стали возможными благодаря самоотверженному труду всего коллектива инженеров и техников. Не жалея сил трудятся командиры завода, большие и малые. За выдающиеся работы в области черной металлургии шесть наших инженеров удостоены звания лауреатов Сталинской премии — гг. Носов, Бураев, Бахтинов, Рыженко, Сахин, Коженинов. Советское правительство наградило 356 инженеров и техников комбината «орденами и медалями Союза ССР».

За последние годы значительно возросла дисциплина среди инженеров и техников завода. Если за весь 1943 год директор комбината наложил административные взыскания за различные нарушения на 60 инженерно-технических работников, то за первое полугодие этого года вынесением приказов было оштрафовано только 20 человек. В то же время возросло число поощрений инженерно-технических работников за хорошую работу.

Предоставлена работа проделана дирекцией комбината по повышению уровня технических знаний командиров производства.

В пределах по должности заместителя директора комбината тов. Илюхина выступил ряд товарищей.

До войны на комбинате не было занимались повышением квалификации инженерно-технических работников, — заявил заместитель заведующего отделом кадров горкома партии тов. Мещенный.

Сейчас руководители завода уделяют много внимания этому вопросу. Совершенно по существу, вызываемые главным инженером завода, предоставляются для решения этой важнейшей задачи.

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Петруша рассказывает о значении для начальников цехов совещаний по качеству при главном инженером.

Эти совещания, — говорит он, — шлола для начальников цехов. Однако необходимо, чтобы также же кивенция проводилась со сменным персоналом в цехах заместителями главного инженера, заместителем директора по производству.

Современные мероприятия должны читать инженерам и техникам по определенным техническим вопросам. Когда академик Бардин приезжал в Магнитку, составил только одна его лекция. До сих пор в комбинате нет зала для лекционной работы. Большой зал заводской лаборатории еще не закончен строительством.

Касаясь бытового обслуживания инженеров и техников, тов. Петруша сказал, что мастера, начальники смен, инженеры и техники проектного отдела недостаточно обслуживаются промышленными товарами.

Более 200 молодых специалистов на нашем заводе — заявил начальник отдела кадров комбината тов. Шмырев, — а как они работают, как повышают свои знания, мы не знаем.

Секретарь Сталинского райкома партии тов. Галюмин подчеркнул отсутствие связи между техническим отделом комбината и профессорами горно-металлургического ин-

ститута. Последний не привлекается к участию в творческой работе на комбинате, а опыты инженеров-техников рабочих завода не используются в институте.

Главный инженер комбината тов. Бураев признал, что выдающиеся цеховые инженеры завода плохо знают, как ведут средние командиры производства.

На заседании бюро горкома выдвинулось, что руководство комбината недостаточно внимания уделяет улучшению бытовых условий работников и техников завода. Некоторые инженеры с 1930 года проживают в Магнитогорске, а им не созданы нормальные жилищные условия. Водопровод — инженер отдела техники безопасности — с 1930 года живет в бараке, имеет много революций о предоставлении ему квартиры, а самой квартиры ему не дают.

Техническая библиотека завода, — говорит инструктор отдела кадров паркома ВКП(б) тов. Плеханова, — находится в помещении заводоуправления. После шести часов вечера, когда работа в заводоуправлении прекращается, почти невозможно попасть в библиотеку. Для этого требуются особые пропуски. Следовало бы перевести техническую библиотеку в другое помещение. Ряд руководящих инженеров завода не являются читателями библиотек. Очевидно, они не работают над повышением своих знаний. Это относится к гг. Гарчевню, Рознову, Овдинову, Тюлину и другим.

Выступивший в заключение секретарь бюро горкома партии тов. Фокин остановился на задачах руководства комбината в деле повышения квалификации инженеров и техников завода, по улучшению их материально-бытового положения.

Война Советского народа — вынуждала захватчиками, — говорит тов. Фокин, — требует, чтобы техника на нашем металлургическом комбинате все время прогрессировала, чтобы удержать ее на заводе отходами интересам промышленности. К сожалению, на комбинате плохо занимаются повышением технических знаний инженеров и техников.

Необходимо чаще практиковать лекции, доклады для инженерно-технических работников завода на различные темы в области черной металлургии. Для разбора и тщательного обсуждения отдельных технических вопросов следовало бы создавать семинары инженеров и техников. Совершенно не используются для повышения квалификации инженеров и техников завода технические кинокартины, лекции с демонстрацией диапозитивов.

Наряду с повышением технических знаний командиров производства, весьма важно, чтобы они были вполне грамотны политически и все вопросы в цехе решали по-партийному.

Руководители комбината, партийная организация завода должны особое внимание уделять командирам-инженерам, инженерно-техническим работникам в их росте, как специалистам.

Дирекция комбината, начальники цехов обязаны знать, на что способен каждый инженер и техник завода, на какую командную должность его можно выдвинуть.

Нужно признать, — продолжает тов. Фокин, — что на комбинате мало работников над улучшением быта инженеров и техников. Заместитель директора комбината тов. Киселев должен интересоваться, как живут командиры производства, знать их жилищно-бытовые условия и всемерно удовлетворять их запросы.

Бюро горкома комитета партии пришло к окончательному решению по вопросу использования, расстановки инженерно-технических кадров на заводе и их бытового обслуживания.

Заведующему партийному комитету предложено в октябре проверить как выполняются это решение бюро горкома партии и обсудить материалы проверки на заседании райкома завода.

Творческий успех

«СНЕГУРОЧКА» В ТЕАТРЕ ИМЕНИ ПУШКИНА

Немного театры решаются осуществить сложнейшую постановку «Снегурочки» А. Н. Островского. Большой смелостью было включение этой пьесы в репертуар Магнитогорского театра.

«Снегурочка» — это новая ступень в творческом росте театра, и поэтому воспринимается спектакль, как большой культурный праздник.

В дни, когда все силы народа направлены на окончательный разгром человека, ненавистников и душегубов, театр создал сверхающий, подлинно гуманистический спектакль. Глубокая народность пьесы волнует зрителя. Идеальный уровень спектакля высок. Солнечная, жизнеутверждающая идея полностью достигает цели. Зритель выходит из театра с желанием любить, видеть родину цветущей, плодородной и счастливой; он хочет, чтобы в прах была развеяна гитлеровская нечисть, отравляющая гнилыми смрадом просторы родной земли.

Содержание и оформление спектакля, вдумчивая игра актеров, музыка и великолепные декорации органично слиты воедино.

Полнокровно звучит текст Островского. Ни одно слово не проходит мимо слушателя. Поистине «великий, могучий, свободный и правдивый русский язык». И это могучее русское слово проникновенно звучит на фоне удачно смонтированной музыки П. И. Чайковского и Н. А. Римского-Корсакова. Большая творческая работа проделана дирижером С. Г. Эйденовым, который не ограничился монтажом, но и создал из народных мелодий увертюру, музыкальное оформление сцены бури и другие иллюстративные части.

Хоры Чайковского в «Проводах масленицы», хор птиц, народная игра «А мы просо сеели» сопровождаются танцевальными движениями, которые также органически вливаются в общее звучание спектакля (балетмейстеры Н. Карташева и Берис).

Художник Талалай умело сочетал сказочные элементы с реалистическими и дал яркое и стильное оформление. Декорации третьего действия вызывают аплодисменты: художник в сказочном пейзаже передает настроение русской природы; лесная поляна — это уголок родины, какой она запечатлевается в сердце русского человека.

Несмотря на некоторую статичность, свойственную народному эпосу, и продолжительность спектакля, «Снегурочка» смотрится легко. Все в пьесе дышит неподдельной радостью, изяществом и искренностью. Через весь спектакль проходит центральный образ — народ, честные, трудолюбивые и прекрасные в своей простой мудрости берендеи. Это достигнуто мастерски слаженной постановкой массовых сцен, где не чувствуется никакой натяжки, нет «статистов», каждый исполнитель «в образе».

Заглавную роль Снегурочки талантливо исполняет артистка П. А. Босенко. В этом умно и тонко нарисованном образе Босенко — настоящий, серьезный художник.

СПОРТ

Интересные встречи

На днях из Свердловска вернулась команда спортсменов нашего завода, участвовавшая в комплексной спартакиаде центрального совета добровольного спортивного общества «Металлург Востока» по легкой атлетике, рукопашному бою, плаванию, гребле и футболу. В соревнованиях, продолжавшихся с 16 по 23 июля, участвовало более 400 спортсменов Урала и Сибири.

Хороших результатов добились наши спортсмены: конструктор цеха ширпотреба тов. Дронов занял первое место по бегу на 100 метров (11,9 секунды) и прыжкам в длину с разбега с результатом 6,49 метра; сортопрокатчик тов. Сысоев занял два первых места — в толкании ядра и метании гранаты. С достоинством защищали честь Магнитогорского комбината спортсмены начальник смены сортопрокатного цеха тов. Архипов, занявший четвертое место в таком труднейшем виде спорта, как пятиборье, и работница ОРСа тов. Яковлева, занявшая два вторых места — в метании мяча и диска. Тов. Докукин отвоёвал второе место по

метанию ядра и третье место в метании диска. Работник новотамповочного цеха тов. Осокин утвердил за собой второе место по преодолению полосы препятствий. Тов. Дронов, завоевавший первое место по бегу, в составе сборной команды центрального совета спортивного общества «Металлург Востока» выехал на соревнования в Москву по розыгрышу первенства ВЦСПС. Состоялись также финальные встречи на первенство центрального совета добровольного общества «Металлург Востока» по футболу. Наша команда, выиграв у команды Чебаркуля со счетом 5:1, проиграла при встрече с командой Лысьвы и Сталинска и вышла на третье место. Наши футболисты встретились в товарищеском матче с командой московского «Спартака» (мастера) и потерпели поражение со счетом 10:1. Эти встречи показывают, что от наших футболистов прежде всего требуется тщательная тренировка, сыгранность, овладение первоклассной техникой «кожаного мяча», искоренение малейших признаков самоуспокоенности и самоуверенности.

Е. КАРПОВ.

НА КУБОК ОБЛАСТИ

На стадионе металлургов 30 июля состоялся футбольный матч первого круга на розыгрыш кубка области между командами «Угольщик» (город Копейск) и

спортивного общества «Металлург Востока». Встреча закончилась победой металлургов со счетом 5:1.

Отв. редактор Е. Л. ГОЛЬДМАН.

Адрес редакции: Магнитогорск, завод металлургов (1-й эт.). Телеф. редактора — АТС 3, 31-33 и отв. секретаря — Ц. 2-19.

ФБ 13300.

Тип. изд-ва «Магнитогорский рабочий», Кировский район, Пионерская, 10.

Заглав. № 4328. Тираж 3000.